



济宁消防开展养老院安全隐患排查 让老人们享受安全温馨的生活

本报济宁1月23日讯(记者 苏洪印 通讯员 梁宁)近日,济宁消防开展养老院集中检查行动,确保养老院消防安全,让老人们在安全温馨的生活环境中安享晚年。

按照冬春火灾防控工作要求,济宁消防支队结合当前春节、全省“两会”消防安保工作,对辖区养老机构集中开展了消防安全检查,全面核查单位消

防审核验收(备案)情况,掌握消防安全状况,摸清底数实情,建立台账。

对检查发现的问题,消防部门逐一督促整改落实,对发现的重大火灾隐患,专题报告当地政府及时协调解决;对因年代久远或其他客观原因无法办理规划许可等消防前置证明的,由县级政府协调出具土地性质、房屋权属等相关证明文

件,消防部门给予办理消防设计审核、消防验收或备案手续;对非法经营的养老机构,通报民政部门依法取缔。

与此同时,济宁消防积极加强与民政部门沟通联系,建立协同工作机制,督促养老机构落实消防安全主体责任,认真落实民政部、公安部《社会福利机构消防安全管理十项规定》,建立完善各项消防安全管

理制度,全面实施消防安全标准化管理。

针对检查发现的问题,消防要求养老院及时落实整改;要求养老院完善消防安全规章制度,落实防火巡查、检查措施,及时消除火灾隐患,提高自防自救能力;针对此类场所因用火、用电不慎引发火灾的特点,督促单位制定落实用火、用电安全管理制度。针对养老院

老弱病残人员多,且行动不便等实际,配备逃生面罩等实用疏散逃生设施,并加强维护保养,确保完整好用。要求养老院加强消防教育培训和疏散演练,定期组织开展针对性强的疏散逃生演练,做到一旦出现险情,能够快速有效组织人员疏散逃生。

转移震区被困群众,险些跌落悬崖 张新伟坚守消防前线16年,出入火场26000余次



抗震救灾期间,张新伟转移一名婴儿安全下山。



本报济宁1月23日讯(记者 苏洪印 通讯员 赵金柱)主动请缨深入汶川地震灾区救援,险些从高山滑落,济宁消防战士张新伟轻伤不下火线,他和战友们开山路成功疏导灾区300多名群众安全转移。入伍16年,他一直坚守在消防最前线挥洒血汗,出入火场2600余次。

2008年汶川发生大地震后,身在中队消防大队太白中队的消防战士张新伟主动请缨和战友们一同奔赴重灾区救援。在灾区一座海拔600多米的山体上,数百人被困山上,他和战友负责在山间开辟道路,疏导转移被困群众下山。

救援现场乱石堵道,全靠人工开路,在一次翻山救援时,张新伟脚下石头松动,他瞬间滑落下去。下边是深不见底的悬崖,他翻滚了一圈后顺势抓住旁边的一棵树。在战友们帮助下爬了上来后,他的手臂被划了一个很深的伤口,脸部也划伤了,鲜血直流。

考虑到整个队伍的行进,他简单的处理包扎就继续前

进。一路上都在提醒身边的战友一定要小心脚下,他忘记伤口疼痛继续忘我地投入到救援中去,晚上回到营地才发现伤口发炎肿胀了。当大家都在为张新伟担心时,他却憨厚地笑着说,“我都忘了受伤的事情了。”

在救援现场,张新伟和战友们不但开辟山路,还负责被困群众安全转移。其中一位近200斤重的男子腿部摔伤不能行走,张新伟和两名战友轮流背着他下山,安全到达山下时,他和战友累到几近虚脱,休息片刻后,他们又返回投入到救援中去。

张新伟记忆最深的是帮助一个年轻的母亲把出生刚7天的婴儿抱下山,孩子的母亲怕孩子饿着,希望先把孩子送下山。张新伟接过孩子,一口气跑到山下,一刻没有停歇,安全将孩子交接好。抗震救援中,他和战友们安全转移300多名被困群众。

入伍16年,从仓库保养员、后厨,到战斗员、驾驶员,班长和如今的济安桥中队中队长助理,他始终坚守消防前线,2600余次出入火场,出色完成各项任务,将青春献给这份深爱着的职业。

红门排头兵

张新伟

十八年前的那个冬天,十八岁的小张参加了军检,体检合格、政审合格,入伍当了消防队员。

本来立志扛起钢枪,不想天天围着火转,今天灭火,明天救援,十万火急刻不容缓。

救人于水火之中,彻底爱上了这份光荣,作风优良,军事过硬,要做红门的排头兵。

热血铸就钢的意志,火线总有他的身影,汶川抗震,全国阅兵,战功写在坚定的心胸。

小张慢慢长成老张,前进的步伐更加坚定,站在排头的红门老兵,撸起袖子,加油前行。

井源作于济宁济安桥消防队
2017年1月20日



鱼台张黄建立微型消防站 24小时备勤实施应急救援

本报济宁1月23日讯(记者 苏洪印 通讯员 高德雨)日前,位于鱼台张黄工业园区的微型消防站建成。张黄工业园区有规模以上企业40余家,并且多数是易燃易爆化工企业,为建立专业化的危险化学品应急救援队伍,鱼台县于2015年底开工建设张黄工业园区消防站。

张黄工业园区消防站南邻鲁泰化学,占地面积19.5亩,建筑面积2327平方米。消防站综合考虑了化工园区实际情况、长远规划及周边区域等消防需求,消防站选址

在既满足在常年主导风向的上风侧的要求,又便于车辆迅速出动。

张黄工业园区消防站按照《城市消防站建设标准》的规定配备车辆、器材、装备。同时,又根据化工园区特点有针对性的配备了堵漏、侦检、洗消等特勤装备器材和消防员基本防护、特种防护装备,基本满足扑救化工火灾的需要。园区专职消防队建成后由市消防支队派驻执勤力量,按照公安现役消防队有关规定建立执勤、训练、工作、生活制度,是一支24小时值班备勤的应急救援队伍。

大货追尾一人受伤被困 消防官兵10分钟救出伤者

本报济宁1月23日讯(记者 苏洪印 通讯员 杨伟光)18日晚上,曲阜发生一起大货车追尾事故。事故中,一名驾驶员受伤被困驾驶室。消防官兵通过破拆驾驶室,成功将被困者救出,伤者随后被送往医院救治。

1月18日22时许,曲阜市公安消防大队接到目击者报警称,在曲阜市西外环与电厂北路交汇处西200米左右发生一起大货车追尾事故,一名驾驶员受伤被困驾驶室内,请求消防官兵前往救援。曲阜市公安消防大队三孔中

队迅速出动一部抢险救援消防车、7名消防官兵赶赴现场。消防官兵发现,发生追尾的是两辆拉运货物的大货车,现场散落着玻璃碎片,后车车头严重变形。

由于后车驾驶员腿部受伤被困驾驶室,消防指挥员果断命令利用液压破拆工具组将变形的大货车门进行破拆,扩大救援空间,并利用车载牵引,将变形的车头进行牵引扩大,进一步提升救援空间。10分钟后,被困人员被成功救出,伤者随即被送往医院急救。

医院违规搭建彩钢板建筑 金乡消防大队将其拆除

本报济宁1月23日讯(记者 苏洪印 通讯员 杜波涛)金乡一医院违规使用彩钢板搭建6000余平方米彩钢板房,存在消防安全隐患。19日下午,金乡县消防大队依法将该医院违规搭建的彩钢板房拆除。

1月19日下午,金乡县消防大队消防监督人员到金乡县宏大医院搭建的彩钢板建筑依法进行了拆除,目前该医院违规搭建的6000余平方米彩钢板房被全部拆除完毕。前期,金乡县消防大队防火监督员检查时发现,金乡

县宏大医院使用易燃泡沫彩钢板搭建6000余平方米彩钢板房,彩钢板内的填充材料为聚氨酯泡沫,这种建筑材料不具备耐火和承重能力,属于B2级可燃性材料。

“一旦燃烧,将产生剧毒气体,且燃烧迅速,不利于人员疏散。”防火监督员对其下达了《责令限期改正通知书》,多次到现场督导整改工作,并对宏大医院负责人进行约谈。目前,金乡县宏大医院已将易燃泡沫彩钢板搭建的部位全部进行了拆除。

